
尤溪一中 2018-2019 学年上学期高二文科数学周测（八）答案解析 

第 1 题答案 D 

第 1 题解析 

空间中不共线的三点确定一个平面故 A 错； 

正方体 中四边形 有三角是直角但不是矩形故 B 错； 

由正方体共点的三棱可知 C 错； 

空间四边形连接各边中点所得的四边形是平行四边形，故其对角线共面，D 正确. 

第 2 题答案 A 

第 2 题解析 

点 的轨迹是以 、 为焦点的椭圆⇒ 是定值； 时不能推出点 的轨迹是以 、 为

焦点的椭圆．  

第 3 题答案 A 

第 3 题解析 

对于命题 ：当 x<0,如 x=-1，则 x+ ，所以命题 是真命题，则 是假命题，对于 ， ，所

以不等式 解集为 R,所以命题 是真命题，命题 是假命题，所以 为真命题，选 A. 

第 4 题答案 C 

第 4 题解析 

由椭圆定义可知 的轨迹为 的椭圆,故 的范围是 ,即 .  

第 5 题答案 C 

第 5 题解析 

设椭圆的方程为 + =1(a>b>0)， ，因为 是等腰直角三角形，所以△A 也是等腰直角

三角形，因为 ，解得 ，所以 ，即 ，解得

(舍去)或 ，选 C.  

第 6 题答案 C 

第 6 题解析 

由题意可知 =2，∴p=4，∴抛物线的准线方程为 x=-2，即点(1， )到焦点的距离为 1-(-2)=3.  

第 7 题答案 B 

第 7 题解析 

，∴ . 

第 8 题答案 C 

第 8 题解析 

画图可以看到 就是两条曲线间的垂直距离，设 ，求解导数可知

, 

令 ，得 ，令 ，得 ，所以 时函数取得最小值，且为

，故选 .  

 



第 9 题答案 

 

第 9 题解析 

P 真： 有两个不同的实数根，所以 ，解之得

。由于抛物线 y= 的焦点坐标为(0, ),所以 q 为假. 由 p 或 q 为真命题，p 且 q 为假命题知 p 真 q 假。故

. 

第 10 题答案 

1 

第 10 题解析 

依题意， ，  它们的公共点在 轴上的射影为其中一个焦点, 

则 ，得 ， 

平方得 ， 

整理得  ，则  ， 

即  .故本题正确答案为 1. 

第 11 题答案 

(1) ;(2) . 

第 11 题解析 

(1)当 时,双曲线 的方程为 . 

联立 消去 得 . 

设两交点为 , ,  则 , , 

于是 . 

(2)将 代入 中得 , 

∴ 解得 且 . 

又双曲线的离心率 , 

∴ 且 ,即离心率 的取值范围是 . 



第 12 题答案 

(1) ； 

(2) 的单调递增区间是 和 ； 

的单调递减区间是 . 

(3)  

第 12 题解析 

(1)由 ，得 .当 时，得

，解之，得 . 

(2)由(1)可知 ，则 ，列表如下： 

 (－∞，－ ) －  (－ ，1) 1 (1，＋∞) 

 ＋ 0 － 0 ＋ 

  极大值  极小值  

所以 的单调递增区间是(－∞，－ )和(1，＋∞)； 的单调递减区间是(- ,1). 

(3)函数 ，有

，因为函数 在 上单调递增，所以 在

上恒成立．只要 ，解得 ，所以 的取值范围是 ． 

 

第 13 题答案 

（1）单调递增区间是 ，单调递减区间是 ； 

（2） ． 

第 13 题解析 

（1） 时， ， ， 

在区间 上 ；在区间 上 ， 

故 的单调递增区间是 ，单调递减区间是 ． 

（2） ， ， 

①当 时，由（1）知 在 上单调递增，故在 上 ， 

②当 时， ，在区间 上， ；故 在 上单调递增，故在 上

， 

③当 时， ，在区间 上， ；在区间 上， ， 在 上单调递增，

在 上单调递减，故在 上 ． 

综上， . 



 

 


